

省国资委主任王海鹏调研 陕煤技术研究院华州基地

本报讯 12月17日,陕西省国资委主任王海鹏到陕煤集团技术研究院华州工业化试验基地及陕化公司调研。陕煤集团党委书记、董事长杨照乾,党委委员、董事、技术研究院院长闵小建,总工程师杜平陪同调研。

王海鹏一行现场查看了华州工业化试验基地甲基芳醚绿色环保护工艺开发装置等现场,详细了解各试验项目产品的科技创新亮点、应用前景,市场开发和试验生产进展情况,并就试验产品的市场容量、技术特性、产能产值等关心的问题进行了深入交流和探讨。

在随后召开的座谈会上,王海鹏听取了陕煤技术研究院关于科技创新体系、科技管理体制机制、项目管理运行机制、开放共享创新体系、科技成果转化,以及陕化公司关于合成氨、尿素、BDO及下游聚四氢呋喃等产品产量、能耗、市场优势,及三项制度改革成果、生产经营、员工收入等情况的汇报。对陕煤集团在改革发展、科技创新领域取得的成绩给予了充分肯定。王海鹏强调,陕煤集团作为省属大型骨干企业,是我省打好世界一流“绿色能源牌”主力军和绿色能源战略国际化排头兵,要紧抓“技术攻关、产品开发、生产经营、资本运作”的主营业务,充分把握机遇,坚持创新驱动,不断加大研发投入,认真谋划“十四五”及长远发展战略,创新商业模式,加快转型升级,努力增收创效,做改革的弄潮儿,为我省经济社会发展多作贡献。

针对陕煤集团下一步发展,王海鹏要求,一是要做好国有企业创新驱动、调整结构转型升级的主力军,坚定不移走科技创新道路,完善科技创新体制机制,制定相应的激励办法,发挥正向激励作用,积极推动全员创新,使科技创新真正成为企业转型发展的发动机和加速器;二是要加强国企三项改革力度,激发企业活力,积极向新领域延伸,不断推进新模式、新业态、新产品、新技术向更高层次迈进;三是要充分发挥省属国有企业的担当作用,当好省属企业转型的先锋,打造世界一流的能源企业,为谱写陕西新时代追赶超越新篇章贡献陕煤力量。

杨照乾对省国资委多年来给予陕煤集团的关心和支持表示感谢。他指出,陕煤集团的传统产业已渡过困难时期,对于行业变化和市场波动的应对能力显著增强,进入“十四五”时期后,陕煤集团要通过两种途径突破原有的经济模式,快速完成转型:一是将建立以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系,聚焦行业稳定发展优势,围绕集团转型目标,持续加大改革创新和研发投入力度,科学构建体制先进、机制灵活、管理规范、运营高效的科技工作体制机制,以创新驱动转型,实现企业高质量发展目标;二是要充分利用资本市场,通过基金等金融手段,在资本市场选产业、选项目、选技术,为创建具有全球竞争力的世界一流企业提供最有力支撑。(梁新星 刘鹏 李溪 丁菲)



集团党委书记、董事长杨照乾在机关宣讲。

宏伟蓝图鼓舞人心 学习宣讲凝聚力量

——杨照乾、严广芳等集团领导赴党建联系点开展党的十九届五中全会精神宣讲

本报讯 11月25日起,陕煤集团学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲工作启动,集团党委书记、董事长杨照乾,党委副书记、总经理严广芳等15名领导班子成员组成的党的十九届五中全会精神宣讲团,分赴各市的党建联系点开展宣讲。

宣讲团成员紧扣全会主题,宣讲核心要义,来到基层区队车间,与干部职工面对面互动交流,全面广泛、深入生动的宣讲活动推动全会精神更加深入人心,凝聚起开启建设世界一流企业新征程的精神力量。

12月15日,陕煤集团宣讲团成员、集团公司党委书记、董事长杨照乾在陕煤集团机关开展党的十九届五中全会精神宣讲。集团机关、陕煤股份公司机关和各事业部全体干部职工,机关党委直属独立法人党支部单位领导班子成员参加宣讲报告会。集团党委副书记、董事尤西蒂主持会议。

杨照乾围绕习近平总书记在党的十九届五中全会上的重要讲话精神和全会精神

通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》(以下简称《建议》),立足“两个大局”全局,站在“两个维护”高度,以“全会的召开背景、主题内容和对中国发展的作用”“三个很重要”为出发点,全面解读习近平总书记关于谋划“十四五”乃至今后一个较长时期我国改革发展的一系列重要思想,对规划《建议》重大意义、有利条件、重要特征、核心要义及“十四五”时期的发展形势、指导方针、主要目标、重点任务等进行了全面讲解,对把握新发展阶段的战略构想和新特征、新要求,贯彻新发展理念推动高质量发展、着力构建新发展格局、加强党的全面领导等进行了系统解读。对全面、准确、深刻理解和把握党的十九届五中全会精神,引导广大党员、干部、职工群众把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实全会确定的各项目标任务上来,坚定不移推动集团高质量发展,具有十分重要的指导作用。

最后,杨照乾结合集团实际,就陕煤集团进一步学习贯彻全会精神,提出三点要求:一是要加强学习,全面贯通,持续提升理论武装水平;二是要深入研究、对标对表,高质量编制好“十四五”规划;三是要全面贯彻、系统落实,切实抓好各项重点工作。

12月9日,陕煤集团学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲团走进彬长矿业公司,宣讲团成员、集团公司党委副书记、总经理严广芳作宣讲报告。彬长矿业公司领导班子成员、各部门负责人、职工代表参加宣讲报告会。

严广芳从“党的十九届五中全会精神

解读、陕煤集团认真贯彻落实五中全会精神、对彬长矿业贯彻落实五中全会精神的四点要求”三个方面,以全面翔实的数据、深入浅出的语言,对学习贯彻党的十九届五中全会精神进行了系统解读。严广芳要求,要把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,作为党员干部教育培训的重要内容,在推动党员干部懂、弄通、做实上下功夫,坚定坚决把党中央决策部署落到实处。就彬长公司贯彻落实党的十九届五中全会精神和今后工作,严广芳提出四点要求:一是切实加强安全生产工作;二是全面加强智能化建设工作;三是积极引进研发先进装备;四是改善矿区生产生活环境。

12月8日,陕煤集团副董事长郑忠堂到建设集团宣讲党的十九届五中全会精神。12月16日,集团党委副书记、纪委书记王海帆赴铜川矿业公司物资供应分公司宣讲党的十九届五中全会精神。12月15日,集团党委副书记、董事尤西蒂来到铁路物流公司机关开展党的十九届五中全会精神宣讲。12月3日,集团党委委员、副总经理尚建选到陕焦公司宣讲党的十九届五中全会精神。12月15日,集团董事付战超到澄合矿业山阳煤矿宣讲党的十九届五中全会精神。12月10日,集团党委委员、工会主席李向东赴陕煤实业集团开展党的十九届五中全会精神宣讲。12月8日,集团党委委员、副总经理王世斌赴西安重装西煤公司宣讲党的十九届五中全会精神。12月11日,集团副总经理袁广金来到蒲白矿业公司建庄矿运输队党支部

宣讲党的十九届五中全会精神。12月11日,集团党委委员、总会计师杨璇来到煤层气公司宣讲党的十九届五中全会精神。12月10日,集团董事、党委工作部(组织部)部长王俐俐到运销集团宣讲党的十九届五中全会精神。12月9日,集团党委副书记张海泉深入新型能源神木分公司宣讲党的十九届五中全会精神。

连日来,集团宣讲团各成员率先垂范,带头深入基层党建联系点宣讲党的十九届五中全会精神,带头同干部职工面对面谈学习体会、谈思想认识、谈贯彻落实。各级党委理论学习中心组也把学习贯彻党的十九届五中全会精神作为重要内容,中心组成员在深入学习领会党的十九届五中全会精神的同时,积极做好宣讲工作,发挥“关键少数”示范带动作用,营造出学习宣传贯彻全会精神的浓厚氛围。

宣讲中,广大干部职工聚精会神聆听,认真学习领会。宣讲后,各单位普遍利用党委理论学习中心组学习和党支部会、党小组会开展热烈讨论,谈思想认识,讲学习体会。无论是线下讨论还是线上交流,干部职工们对“十三五”时期我国经济社会发展的巨大成就和宝贵经验、社会主要矛盾变化带来的新特征新要求、“十四五”时期我国将进入新发展阶段的重大判断等有了充分的认识、更深的理解。大家纷纷表示:“要把学习五中全会精神焕发出的政治热情,转化为立足岗位建功立业的实际行动”“要在联系实际、学以致用上下功夫,以实际行动为建设世界一流企业的奋斗目标作贡献。”(梁新星 曹桂清 宋阳雨等)



12月15日,陕煤集团2020年度突发环境事件应急演练在陕钢集团龙钢公司成功举行。此次演练,全面检验了龙钢公司突发环境事件应急预案的科学性、针对性和实用性,有效提升了各级应急管理人员快速反应、协同作战、应急处置的实战能力。同时,为陕煤集团全面提升企业突发环境事件的应急响应水平,强化突发环境事件应急救援体系,提高企业对突发环境事件的预防、应急响应和处置能力发挥了积极作用。 权立伟 摄

行业信息

11月我国生产原煤3.5亿吨

本报讯 国家统计局发布的数据显示,11月,规模以上工业原煤、原油、天然气生产保持平稳增长,电力生产明显加快。

数据显示,原煤生产略有加快。11月,我国生产原煤3.5亿吨,同比增长1.5%,增速比上月加快0.1个百分点;日产1158万吨,环比增加72万吨。今年前11个月,我国生产原煤34.8亿吨,同比增长0.4%。(钟经)

11月全社会用电量同比增长9.4%

本报讯 从国家能源局获悉:11月,全社会用电量6467亿千瓦时,同比增长9.4%,其中,第一、二、三产业用电量同比增长12.9%、9.9%和8.1%,城乡居民生活用电量同比增长7.3%。今年前11月,全社会用电量累计66772亿千瓦时,同比增长2.5%。

分地区看,11月,东、中、西部和东北地区全社会用电量增速分别为8.5%、10.8%、11%和4.2%,分别比上月提高2.8、3.3、1.1和0.4个百分点。分行业看,11月,全国制造业用电量3418亿千瓦时,同比增长9.9%。其中,四大高载能行业用电量同比增长10.7%,高技术及装备制造业用电量同比增长11.1%,消费品制造业用电量同比增长5.1%,其他制造业行业用电量同比增长10.1%。(丁怡婷)

陕煤集团召开煤炭板块“强安全、保供应、稳煤价”专题工作会

本报讯 12月17日下午,陕煤集团召开煤炭板块“强安全、保供应、稳煤价”专题工作会。陕煤集团副总经理赵福堂,党委委员、副总经理王世斌出席会议,陕煤集团及陕西煤业相关负责人、陕煤所属八家矿业公司、铁路物流集团、陕煤运销集团主要领导和五家千万吨级生产矿井负责人参加会议。

会上,各矿业公司首先汇报了年底

及双节期间的安全生产组织安排,铁路集团针对今年铁路运输情况和明年计划作了汇报发言,运销集团汇报了未来市场布局,提出了协调生产与销售措施建议。

赵福堂传达了近日国家发改委经济运行调节局、国家能源局煤炭司关于保供的两个会议精神。他强调,要做到生产和销售相互协调,短期利益服从长

远利益,经济利益服从诚信红利;要站在讲政治的高度全力以赴保供应,处理好安全与生产、电煤与非电煤、地销与铁路运输、长短期用户等方面关系,进一步提升陕煤竞争力和品牌影响力。

王世斌结合当前全国煤炭安全生产、国际煤炭进口情况以及最近疫情形势,指出各单位要转变思维,提前布局,确保安全前提下,确保煤炭供应不停

产;要制定生产保供措施,生产销售加强沟通,做到整体协调联动,同时要安排好职工生活。

针对安全保供任务和年底工作,会议还提出各单位要多措并举,做好安全环保工作;合理制定方案,错峰安排检修;科学组织生产,确保煤炭供应;树品牌,抓煤质;加强协调沟通和信息报送等具体工作。(弓箭 陈朝)

陕煤集团21处矿井获评煤炭工业安全高效矿井

本报讯 12月17日,中国煤炭工业协会命名2018—2019年度煤炭行业安全高效矿井(露天),陕煤集团21处矿井荣获榜单。

此次荣获榜单的陕北矿业柠条塔矿业公司、红柳林矿业公司、张家峁矿业公司、孙家岔龙华矿业公司、涌鑫矿业公司安山煤矿、韩家湾矿、黄陵矿业二号煤矿、一号

煤矿、双龙矿业公司,彬长矿业大佛寺煤矿、胡家河煤矿、文家坡煤矿,蒲白矿业建庄矿业公司、建新煤化公司,韩城矿业象山矿井、铜川矿业玉华煤矿、下石节煤矿、陈家山煤矿18处矿井荣获“煤炭行业特级安全高效矿井”称号;韩城矿业下峪口煤矿、桑树坪二号井,澄合矿业合阳煤炭

开发有限公司3处矿井荣获“煤炭工业一级安全高效矿井”称号。

此次煤炭工业安全高效矿井评选活动共命名973处煤矿为2018—2019年度煤炭工业安全高效矿井(露天),其中特级735处、一级184处、二级54处。这次被命名的煤矿,坚持以推动供给侧结构性改革

为主线,以提高质量和效益为目标,以煤炭安全绿色智能化开采和清洁高效低碳集约化利用为重点,不断夯实安全基础,努力提高技术、工艺和装备水平,优化设计,简化系统,科学组织生产,达到了煤炭工业安全高效矿井(露天)标准要求,是我国煤炭先进产能的代表和标杆。(曹桂清)



12月16日,江西陕赣煤炭销售有限公司在江西省南昌市举行揭牌仪式,标志着该公司正式启动运营。新公司的成立,是澄合矿业公司在打造物流贸易产业布局中,继重庆西南市场后取得的又一成果,为陕煤集团拓展陕煤入赣销售渠道,构建陕煤南下大通道具有重要的战略意义,助推陕赣能源合作翻开新的篇章。 杨秦钊 摄

陕煤集团党委理论学习中心组召开第八次学习研讨会议

本报讯 12月14日上午,陕煤集团党委理论学习中心组召开2020年第八次学习研讨会议。会议由集团党委书记、董事长杨照乾主持,集团党委中心组全体成员参加会议,机关各部门负责同志列席本次会议。

会议就《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》“坚持创新驱动发展,

全面塑造发展新优势”部分,习近平总书记在中外政治局第二十四次集体学习时的讲话精神进行了认真学习和解读,并围绕“深入贯彻落实党的十九届五中全会和省委十三届八次全会精神,毫不动摇坚持创新驱动发展”主题开展了深入研讨。

杨照乾指出,一是要深刻认识创新对企业发展的重大意义。集团公司各级组织要

不断推动技术进步,实现产业转型升级,抓住“创新”关键,提高领导干部队伍重视创新、推动创新的思想意识和实践能力。二是要紧紧扭住关乎企业发展的创新项目。集团公司要在创新项目的安排布局上要抓住主要矛盾,集中优势资源,把精力、财力、物力,重点放在关乎企业未来发展的重大项目上,积极为集团发展拓展新的增长极。三是要以加强集团团

新体系建设为支撑。不断加强创新体系建设,革新创新理念,对标创新战略,做强创新平台,不断引进创新人才,充分调动企业内外资源,加快技术研发、引进和推广应用步伐,从根本上增强集团公司的创新能力。

会议还传达了学习了全国煤矿安全生产紧急视频会议和全省深化以案促改工作会议精神。(王超 杨静 张庆东)